

# Landeshauptstadt Magdeburg

## Stellungnahme der Verwaltung

öffentlich

Stadtamt	Stellungnahme-Nr.	Datum
Amt 51	S0028/08	01.02.2008
zum/zur		
F0006/08		
Bezeichnung		
Sozialarbeiter JFE HOT Buckau		
Verteiler	Tag	
Der Oberbürgermeister	26.02.2008	

### Stellungnahme zur Anfrage der FDP-Fraktion

F0006/08 – Sozialarbeiter KJFE „HOT“ Buckau

Die Anfrage der FDP-Ratsfraktion:

1. Ist eine Aufstockung der Feststellen für Sozialarbeiter geplant?
2. Wenn ja, wann wird sie realisiert?
3. Ist der Einsatz von Beschäftigten mit Mehraufwandsentschädigung der AQB möglich?

#### zu 1.

Der Unterausschuss Jugendhilfeplanung hat in seiner Sitzung am 11.02.2008 die Empfehlung abgegeben, die dritte Stelle eines Sozialarbeiters in der Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtung des BAJ Magdeburg e. V. „HOT“ in Buckau schnellstmöglich zu besetzen. Der Jugendhilfeausschuss muss am 21.02.2008 entscheiden, ob er dieser Empfehlung zustimmt.

#### zu 2.

Wenn der Jugendhilfeausschuss am 21.02.2008 eine Entscheidung für die dritte Sozialarbeiterstelle trifft, kann diese ab März besetzt werden. Darüber hinaus wird im Rahmen der Jugendhilfeplanung § 11 SGB VIII eine generelle Prüfung der Bedarfe in allen Stadtteilen vorgenommen. Hier muss analysiert werden, ob in der Einrichtung HOT eine 3. Stelle in die Regelförderung übernommen werden kann.

#### 3.

Eine Vielzahl von Honorarkräften für bestimmte Projekte und Veranstaltungsreihen unterstützen die sozialpädagogische Arbeit der hauptamtlich arbeitenden Mitarbeiter/-innen. Weitere Möglichkeiten, wie z. B. eine enge Zusammenarbeit mit der AQB GmbH, für verstärkten Einsatz von MAE, müssen seitens des Trägers abgeprüft werden. Hier besteht bereits eine gute Kooperation.

Bröcker